



జాతీయ వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

చదవండి.. చదివించండి..
జాతీయ వార్త
తెలుగు దినపత్రిక
మా పత్రిక అభివృద్ధికి పాఠకులు, శ్రేయోభిలాషులు, మిత్రులు, అధికారులు సహకరించాలని మనవి. మీమీ మండలాల్లో ఏమైనా సమస్యలు ఉన్నాయో.. ఎవరైనా ఇబ్బందులు పెడుతున్నారా.. అయితే వాటిని మా దృష్టికి తీసుకురండి. వాటిని జాతీయ వార్త తెలుగు దిన పత్రిక ద్వారా ప్రచురించే మీ సమస్యలను రాజకీయ నాయకులు, అధికారుల దృష్టికి వెళ్తాం - ఎడిటర్

epaper:jatheeya vaartha.com www.jatheeya vaartha.com

ఆదివారం 16-06-2024

సంపుటి: 2 సంవత్సరం: 46 పేజీలు: 4 వెబ్సైట్: 7

బాలికల్ని.. శృంగీక వేధింపులు

శ్రీకాకుళం జైం, జూన్ 15 (వార్త): సభ్య సమాజం తలదించుకునేలా రోజూ జాతీయ ఘటనలు చోటుచేసుకుంటున్నాయి. ఆడది అయితే చాలు అన్నట్లుగా కొందరు పైకాకులం వ్యవహరిస్తున్నారు. కామంతో కబురూమారుకుని చిన్నారలపై సైకిల్ లైంగిక దారులకు పాల్పడుతున్నారు. ఇటువంటి వాటిపై ఉక్కుపాదం వెసేసి.. తాను అబల కాదు నబల అని నిరూపించుకోవాలని పరిస్థితులు తరితొల్లిన పరిస్థితి రావాల్సివుంది. కన్నకూతురుపై.. ప్రాయశ్చిత్తం లైంగిక వేధింపులకు

*** స్రియుడితో కలిసి తల్లి దుశ్శర్మ * పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసిన బాధితురాలు * ఇద్దరిపై పోలీస్ కేసు నమోదు * సభ్య సమాజం తలదించుకునేలా ఘటన**

గురిచేస్తున్నా పట్టించుకోలేదు సరికదా.. ఆ తల్లి ప్రోత్సహించడం దారుణం. ఇటువంటి కనీయ తల్లులను సభ్య సమాజం నుంచి వెలివేస్తే తప్ప మిగతా వారిలో మార్పు రాదు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని ఓ గ్రామంలో ఓ బాలిక తన తల్లితో కలిసి నివాసం ఉంటోంది. ఆ బాలిక తల్లిదండ్రుల మధ్య గొడవలు కారణంగా విడిగా ఉంటున్నారని బాలిక తల్లివద్దే ఉంటోంది. బాలిక తల్లి గుజరాతీపేటకు చెందిన ఓ వ్యక్తితో సన్నిహితంగా ఉంటోంది. ఈ విషయమై భార్యభర్తల మధ్య గొడవ కూడా జరిగి. వేరుగా ఉంటోంది. ఆ వ్యక్తి తరచూ వీరి ఇంటికి వస్తున్నాడు. అంతేకాకుండా ఆ బాలికతో అసభ్యకరంగా ప్రవర్తించడమే గాకూడా లైంగిక వేధింపులకు పాల్పడుతున్నాడు. ఈ విషయమై ఆ బాలిక తల్లికి చెప్పినా పట్టించుకోలేదు.. సరకదా అమె ప్రోత్సహించేది. చివరకు ఆమె ఈవిషయమై తండ్రి దృష్టికి తీసుకువెళ్లింది. తండ్రి సహకారంతో ఎన్నెన్న పోలీసులకు తల్లితో పాటు మరో వ్యక్తిపై ఫిర్యాదు చేసింది. ఓ బాలిక ఇద్దరి ఫిర్యాదు మేరకు వారిద్దరిపై పోలీస్ చట్టం కింద కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎన్నెన్న వెబ్సైట్ వెబ్సైట్ వెబ్సైట్ తెలిపారు.

గ్రానైట్ పరిశ్రమను ఆదుకోండి

*** మంత్రి అచ్చెన్నాను కోరిన ఉత్తరాంధ్ర గ్రానైట్ ఓనర్స్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధి బృందం**

విశ్వలి, జూన్ 15 (వార్త): రాష్ట్ర వ్యవసాయ, పశుసంవర్ధకశాఖ మంత్రి కింజరావు అన్నెన్నాయ్యుడును శని వారం విజయవాడలో శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని పలు గ్రానైట్ క్వారీ యాజమాన్య ప్రతినిధులు మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. శాలివా కప్పి, పుష్పగుమ్మం ఇప్పి అధినేతలను గౌరవించి గడవిన బడేపా గ్రామంలో యాజమాన్యాలు యుద్ధాన్ని సమస్యలు, పలు రకాల పన్నుల ప్రభావంతో పడిన ఇబ్బందులు ఆయన దృష్టికి తీసుకు వెళ్లారు. గ్రానైట్ పరిశ్రమకు ఉన్న రాయితీలు గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఎత్తివేయడంతో జరిగిన నష్టాలను ఆయన దృష్టికి తీసుకువెళ్లారు. జిల్లాలో ప్రభుత్వంగా, పరోక్షంగా వేలాదిమందికి ఉపాధి కల్పించే గ్రానైట్ పరిశ్రమను తిరిగి పునరుద్ధరించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నెన్నాయ్యుడును వారు కోరారు. అన్నెన్నాయ్యుడును కలిసిన వారిలో ఉత్తరాంధ్ర గ్రానైట్ ఓనర్స్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు కోత మురళీధర్, మధుకాన్ (శ్రీనివాస్, హరి, నగేష్, ఎల్.శ్రీనివాస్, రామారావు, లక్ష్మీనారాయణ, రాజేష్, మోడల్ రవి తదితరులున్నారు.

పాము కాటుతో వృద్ధుడి మృతి
కవిడి, జూన్ 15 (వార్త): గొర్రెపాడు గ్రామానికి చెందిన వృద్ధుడు తీగల (త్రీవల్(79) పాముకాటుకు గురై మృతి చెందారు. త్రీవల్ శుక్రవారం రాత్రి 9గంటల సమయంలో ఇంటి గుమ్మం వద్ద కూర్చోని ఉండగా.. అదే సమయంలో పాము కాటు వేసింది. వెంటనే సోంపేట ఆసుపత్రికి తరలిం చారు. వైద్యులు చికిత్స అందించారు. పరిస్థితి విషమించడంతో బిరంపురం ఆసుపత్రికి తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ శనివారం మృతి చెందారు.

వడదెబ్బతో వ్యక్తి..
గార, జూన్ 15 (వార్త): కొర్ల గ్రామానికి చెందిన భవన రమణమూర్తి(60) ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం అలహాబాద్లో వడదెబ్బకు గురై మృతి చెందారు. రమణమూర్తి ఇటీవల తన మిత్రులతో కలిసి తీర్థయాత్రలకు వెళ్లారు. ఈ నేపథ్యంలో శనివారం అన్నెన్నాయ్యుడు గురవ్వడంతో తోడి స్నేహితులు రమణమూర్తిను అలహాబాద్లోని ఓ హాస్పిటల్కు తీసుకువెళ్లారు. వడదెబ్బకు గురై అప్పటికే మృతి చెందినట్లు వైద్యులు తెలిపారు. రమణమూర్తికి వెళ్లినవారు ఘోర దానా కుటుంబ సభ్యులకు సమాచారం అందించారు. కాగా రమణమూర్తి కొన్నేళ్లగా ఓ దినపత్రికలో గార మండల విలేజ్ కింగా పనిచేస్తున్నారు. ఇతడికి భార్య, ఇద్దరు కుమారులు ఉన్నారు.

బడి బస్సులు.. భద్రమేనా?

శ్రీకాకుళం, జూన్ 15 (వార్త): పాఠశాలలు పున: ప్రారంభమయ్యాయి. పలు ప్రైవేట్, కార్పొరేట్ విద్యార్థులను తమకు చెందిన బస్సుల్లో విద్యార్థులను ఇతర ప్రాంతాల నుంచి తరలింపున్నారు. దీనికి గాను విద్యార్థుల నుంచి ఫీజులు కూడా పెద్ద ఎత్తున ఛార్జ్ చేస్తున్నారు. అయితే కొన్ని విద్యార్థులు ఫిట్నెస్ లేని బస్సుల్లో విద్యార్థులను తరలింపు వారి ప్రాంతాలను బలిగొంటున్నారు. ప్రతి ఏటా బస్సులకు ఏటా సామర్థ్య ప్రమాణికరణ పత్రం (ఎస్సీ) విధిగా తీసుకోవాలి ఉంటుంది. ఇందుకు సంబంధించి 32 నిబంధనలు ఉన్నాయి. ఇవి కచ్చితంగా పాటించే ప్రమాణికరణ పత్రాలను రవాణా శాఖాధికారులు ప్రవేశపెట్టాలి అందజేస్తారు. అయితే పలు విద్యార్థుల యాజమాన్యాలు ఈ నిబంధనలు పట్టించుకోరు. కొందరు రవాణాశాఖాధికారులకు చేతులు తడుపుతూ ఫిట్నెస్ లేని బస్సులు సదుపతా విద్యార్థుల ప్రాంతాలను బలితీసుకుంటున్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో ప్రతి ఏడాది రెండు మూడు బస్సు ప్రమాదాలు జరుగుతున్న విషయం తెలిసిందే. మితిమీరి విద్యార్థులను బస్సుల్లో తరలింపడం, వైపుబిళ్ల గల ద్రైవర్లను నియమించుకోకపోవడమే కారణం. రవాణా శాఖాధికారులు సైతం సూట్ బస్సులు ప్రమాదాలు జరిగినపుడు అతగా స్పందించడం, ఆ తర్వాత మిన్నకుండడం పరామామాతే. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో సుమారు 500లకు పైగానే బడి బస్సులు తిరుగుతున్నాయి. ఏటీ మోటారు వాహనాల చట్టం-185 ప్రకారం బస్సుకు పొందుపరిచిన నిబంధనలు పాటించాల్సింది. విద్యా సంస్థ పేరు, మొజైల్ నంబరు, పూర్తి చిరునామా, బస్సుకు ఎడమ వైపు, ముందు భాగంలో స్పష్టంగా కనిపించేలా ఉండాలి. 50 సంవత్సరాల లోపు ఉండి, బడేక పాటు అనుభవం కలిగిన ఛోడకులను నియమించాలి. ఎప్పుడెప్పుడు కండి పరీక్షలు చేయించుకోవాలి. ఛోడకుడు, సహాయకుడు తప్పనిసరిగా ఖాకీ దుస్తులు ధరించాలి. బస్సులో కచ్చితంగా ప్రభుత్వ చికిత్స పెట్టే ఉండాలి. ఫిర్యాదుల పుస్తకంతో పాటు అగ్గిమాపక నియంత్రణ వ్యవస్థ, విజ్ఞలు సక్రమంగా కూర్చునేందుకు సౌకర్యవంతమైన సీట్లు, వాహన సామర్థ్య ప్రమాణికరణ పత్రం తప్పని సరిగా ఉండాలి. ఈ నిబంధనలు అమలయ్యేలా రవాణాశాఖాధికారులు చూస్తే ప్రమాదాలు నివారించవచ్చు. అధికారులు ఏం చేస్తారో చూడాలి.

*** ఫిట్నెస్ లేకుండా బస్సుల్లో విద్యార్థుల తరలింపు**
*** ప్రతి ఏటా ప్రమాదాల బారిన సూట్ బస్సులు**
*** విద్యార్థులతో ప్రాణాలతో చెలగాటం**
*** నిబంధనలు పాటించని పలు విద్యార్థులను యాజమాన్యాలు ఫీజులపై ఉన్న తర్ల విద్యార్థులపై ఉండడన్న విమర్శలు**
*** రవాణా శాఖాధికారుల తనిఖీలు మొక్కుబడే**
*** ప్రమాదాలు జరిగినపుడు అధికారుల అత్యుత్సాహం**



